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京翰小学数学辅导网：http://www.jhshuxuefudao.net/

2012-2013学年五年级（上）期末数学试卷(一)
　

一、填空．（每空1分，共24分）
1．（4分）3米长的绳子剪成相等的5段，每段长是这根绳子的[image: image50.jpg]


，每段长米[image: image2.png]


．

　

2．（2分）[image: image3.png]


的分数单位是　_________　，再加上　_________　个这样的分数单位是最小的质数．

　

3．（2分）学校买来一些皮球，分给五年级各个班．每班3个多3个，每班5个差5个．五年级一共有个　_________　班，买了　_________　个皮球．

　

4．（1分）4÷5=　_________　=　_________　=　_________　=　_________　÷80．

　

5．（5分）在横线里填上合适的最简分数．

90厘米=　_________　米；                   150克=　_________　千克

4000平方米=　_________　公顷；           　 50分=　_________　时．

　

6．（3分）三个连续偶数的和是48，这三个偶数是　_________　、　_________　、　_________　．

　

7．（2分）分数单位是[image: image4.png]


的最小假分数是　_________　，最大真分数是　_________　．

　

8．（1分）[image: image5.png]


的分子增加6，要使分数不变，分母应增加　_________　．

　

9．（2分）一个正方体的棱长之和是36厘米，它的表面积是　_________　平方厘米，体积是　_________　立方厘米．

　

10．（1分）把一个长12分米，宽6分米，高10分米的长方体截成3个相同的小长方体，它的表面积最多可以增加　_________　平方分米．

　

11．（1分）有12盒饼干，其中的11盒质量相同，另有1盒少了几块，如果能用天平称，至少　_________　次可以找出这盒饼干．

　

二、判断：（对的打“√”，错的打“×”）．（每小题1分，共5分）
12．（1分）棱长是6厘米的正方体表面积和体积相等．　_________　．

　

13．（1分）体积相等的两个正方体，它们的表面积一定相等．　_________　．

　

14．（1分）（2012•长寿区）所有的质数都是奇数．　_________　．

　

15．（1分）20本书分给4位小朋友，每人得5本．　_________　．

　

16．（1分）把3块饼平均分给5个小朋友，每个小朋友分得1块饼的[image: image6.png]


．　_________　．

　

三、选择：将正确答案的序号填在括号里．（每小题1分，共5分）
17．（1分）冬冬每天早晨都要喝250（　　）牛奶．

	　
	A．
	升
	B．
	毫升
	C．
	千克


　

18．（1分）两个奇数的和一定是（　　）

	　
	A．
	偶数
	B．
	奇数
	C．
	质数
	D．
	互质数


　

19．（1分）[image: image7.png]


的分子和分母的最大公因数是（　　）

	　
	A．
	4
	B．
	8
	C．
	12
	D．
	24


　

20．（1分）做同一种零件，甲5分钟做6个，乙6分钟做7个，丙9分钟做11个，（　　）做得快．

	　
	A．
	甲
	B．
	乙
	C．
	丙
	D．
	无法确定


　

21．（1分）从一个体积是30立方厘米的长方体木块中，挖掉一小块后（如图），它的表面积（　　）

[image: image8.png]



	　
	A．
	和原来同样大
	B．
	比原来小
	C．
	比原来大
	D．
	无法判断


　

四、计算（22分）
22．（4分）

	直接写出得数．
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=


　

23．（6分）

	解下列方程．

[image: image24.png]


﹣2x=[image: image25.png]



	[image: image26.png]
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	x﹣[image: image28.png]
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．


　

24．（12分）

	计算下面各题，怎样算简便就怎样算．
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）


　

五、（每题4分，共8分）
25．（8分）求下面长方体和正方体的表面积和体积：

[image: image44.png]dem





　

六、画图．（每题3分，共6分）
26．（3分）画出图形的另一半，使它成为一个轴对称图形．

[image: image45.png]



　

27．（3分）请画出三角形AOB绕O点顺时针旋转90°后的图形．

[image: image46.png]



　

七、解决问题．（每题5分，共30分）
28．（5分）五（1）班有学生50人，其中有女生21人，男生占全班人数的几分之几？

　

29．（5分）一间长方体的房间，长6米、宽4米、高2.5米．现在要粉刷它的四面墙壁（其中门窗占8平方米不刷）．这个房间的粉刷面积是多少平方米？

　

30．（5分）学校要砌一道长25米，厚24厘米，高3米的围墙．如果每立方米用砖520块，一共需要多少块砖？

　

31．（5分）某公司全体员工工资情况如下表．

	员工
	总经理
	副总经理
	总门经理
	普通员工

	人数
	1
	2
	5
	32

	月工资/元
	8000
	6000
	4000
	2500


（1）这组数据的平均数、中位数和众数各是多少？

（2）你认为哪个数据代表这个公司员工工资的一般水平比较合适？

　

32．（5分）一张铁皮4平方米，第一次剪去这块铁皮的[image: image47.png]


，第次剪去这块铁皮的[image: image48.png]


，还剩这块铁皮的几分之几？

　

33．（5分）李林和张军两人进行1000米的长跑比赛．下图中的两条折线分别表示两人途中的情况．看图回答问题．

（1）跑完1000米，李林用　_________　分，张军大约用　_________　分．

（2）起跑后的第1分，　_________　跑的速度快些．

（3）起跑后的第　_________　分，两人跑的路程同样多，大约是　_________　米．
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